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Ata da 1ª Reunião Extraordinária de 2022, realizada no dia 23 de março.

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de março de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 13:30 (treze 1 

horas e trinta minutos) reuniram-se pela plataforma virtual do Google Meet, sob a 2 

Presidência do Professor Williame Farias Ribeiro, Chefe do Departamento de 3 

Engenharia e Meio Ambiente – DEMA, os professores, Ana Pavla Almeida Diniz 4 

Gurgel, Anderson Alves dos Santos, Antônio Christian de Andrade Moura, Elaine 5 

Bernini, Elaine Folly Ramos, Evelise Marcia Locatelli de Souza, Évio Eduardo 6 

Chaves de Melo, Frederico Gustavo Rodrigues França, Leonardo Figueiredo de 7 

Meneses, Milena Dutra da Silva, Nadjacleia Vilar Almeida, Rafael Luís Galdini 8 

Raimundo, Zelma Glebya Maciel Quirino, e o representante dos Técnicos 9 

Administrativos, Leandro do Nascimento Máximo. Não houve representação estudantil. 10 

Não compareceram à reunião: o prof. Almir Ferraz Filho, o qual não justificou a 11 

ausência; o docente Lincoln Eloi de Araújo, que justificou a ausência; e a profª. Carla 12 

Soraia Soares de Castro, que está em período de afastamento. A reunião teve como pauta: 13 

Encaminhamentos no âmbito departamental quanto a destinação da vaga 14 

anteriormente ocupada pelo docente RONALDO BASTOS FRANCINI FILHO. O 15 

prof. Williame Farias Ribeiro iniciou a matéria informando que enviou um processo à 16 

PROGEP/DSP com o encaminhamento aprovado pelo colegiado na ocasião da 1ª reunião 17 

ordinária de 2022, mas ainda não obteve resposta. Em seguida, passou a palavra ao prof. 18 

Anderson Alves dos Santos, o qual fez um resumo da última reunião do Núcleo Docente 19 

Estruturante (NDE), apresentando o fluxograma das disciplinas que devem ser ofertadas no 20 

curso, tendo por referência principal a proposta atual de reestruturação curricular; e 21 

apontando as disciplinas que seriam lecionadas por professores lotados no DEMA, e 22 

aquelas que poderiam ser ofertadas por um novo docente. Logo após, apresentou duas 23 

sugestões de áreas do conhecimento que poderiam ser contempladas em um possível 24 

concurso: Conservação, manejo e uso sustentável de ambientes marinhos; e Conservação, 25 

manejo e uso sustentável da biodiversidade. Em seguida, ele ainda enfatizou que há só 26 

uma vaga para várias disciplinas demandadas e esclareceu que o NDE votou 27 

majoritariamente na primeira sugestão. Na ocasião, o prof. Williame Farias Ribeiro 28 

mencionou que essas sugestões poderiam ser modificadas ou ainda o colegiado poderia 29 

sugerir outras. Com a palavra, a profª Elaine Bernini sugeriu que a vaga fosse para área de 30 

Biogeografia, pois não achou adequado a realização de um concurso na área de Biologia 31 

da conservação diante da conversa que teve com a profª. Carla Soraia Soares de Castro, 32 

onde esta mencionou que só liberaria a disciplina de “Biologia da conservação” após 33 

aprovação do novo fluxograma. A profª Elaine Bernini ainda acrescentou que é preciso 34 

aprovar o novo currículo para posteriormente definir a área da vaga. Em seguida, o prof. 35 

Évio Eduardo Chaves de Melo informou que na reunião do NDE se falou em áreas de 36 

conhecimento e não em disciplinas específicas, e esclareceu que não entrou em contato 37 



com a profª. Carla Soraia Soares de Castro durante o afastamento dela ou durante reunião 38 

do DEMA. Prosseguindo, a chefia registrou que não conduziria votação, nem participaria 39 

da mudança de docentes de quaisquer disciplinas, principalmente, com estes ausentes da 40 

plenária. Logo após, a profª. Zelma Glebya Maciel Quirino propôs ao NDE que, em 41 

reunião, aprove as disciplinas do novo currículo com os respectivos docentes que têm 42 

interesse, para que a discussão do DEMA se baseie nos componentes sem professores. Em 43 

seguida, a profª. Milena Dutra Silva questionou se o encaminhamento final da reunião 44 

seria de rejeição à proposta, e na ocasião, o prof. Williame Farias Ribeiro mencionou que 45 

ainda não houve votação e, no seu entendimento, a proposta foi retirada da apreciação para 46 

que volte ao NDE e seja amadurecida considerando o que foi posto em plenária. Com a 47 

palavra, o prof. Leonardo Figueiredo de Meneses esclareceu que o NDE apenas apresentou 48 

a sua sugestão, contudo a plenária apontou alguns problemas e devolveu a proposta ao 49 

Núcleo Estruturante como se este tivesse falhado. Nesse momento, ele ainda sugeriu que o 50 

chefe do departamento encaminhasse para votação que a proposta retorne ao NDE 51 

estabelecendo um prazo oportuno para o DEMA. Diante disso, o prof. Williame Farias 52 

Ribeiro registrou que em momento algum qualificou alguém como ineficiente em doar o 53 

seu trabalho em prol da instituição. Após um momento de discussão, a chefia enviou para 54 

votação o seguinte encaminhamento sobre o retorno do assunto para discussão no âmbito 55 

do NDE: o colegiado departamental sugeriu que fosse aprovado no NDE a estrutura 56 

curricular para o novo currículo do curso de Ecologia e que seja encaminhado pelo 57 

presidente do NDE ao DEMA para apreciação na 2ª reunião ordinária prevista para 06 de 58 

abril de 2022. Em adição, propostas com possíveis áreas de interesse, que possam 59 

contemplar as prioridades identificadas pelo NDE sobre como preencher a vaga do docente 60 

RONALDO BASTOS FRANCINI FILHO podem ser apresentadas em plenária 61 

departamental. Esta matéria foi aprovada por unanimidade pelo colegiado. Nada mais 62 

havendo a tratar, a chefia deu por encerrada a reunião às 16:23 (quatorze horas e vinte e 63 

três minutos) e determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada, vai 64 

assinada por mim, Ruth Fernandes Tavares Araújo, e pelos membros do DEMA para que 65 

surta seus efeitos legais. 66 


